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ELŐFIZETÉSI föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre ... 10 kor. — flll. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Három hóra . . 2 kor. 50 fill.
Elófa.té.i pénzek pósiaui.Kinynynl küldhetők. 

Bfjw számok ao fillérért kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK
Néffyhasábos petit-Bor egyszeri közléséért 14 flll. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Belyegdij minden egyes beiktatásér tü fillér.
Hivatalos hirdetmények

100 szóig 2 kor. 6) fi]]., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.közművelődési és társadalmi hetilap; egyszersmind barsvármegye hivatalos közlönye.
A kéziratok a szerkesztőséghez (Zö'dkert-utcza 33. sz.) küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.
FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
vasárnap reggel, -t—«—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

előfizetési felhívás.
A

„B A R S“
évfolyamára.

Lapunk múlt számával kezdtük 
meg pályafutása XXI-ik évét. A ki is­
meri a vidéki hírlapirodalom nehéz­
ségeit és szinte leküzdhetetlennek 
látszó akadályait, igazat fog adni 
nekünk, ha önérzettel tekintünk 
vissza eddigi működésünkre. Tet­
tünk, a mennyit tehettünk. Első sor­
ban is városiés megyei érdekeink 
gondozása lebegett szemünk előtt, s 
jeles munkatársaink és a nagykö­
zönség szives támogatásával ez 
irányban fejtettük ki működésün­
ket, mind azonáltal gondosan ke­
rülve annak lehetőségét, hogy la­
punk magán, avagy pártérdek szol 
gajáváfajulhasson. Ez alapon ajánl­
juk lapunkat továbbra is a nagy kö- 
zönségszives jóindulatába. A múlt­
ban elért eredmény leend a jövő re­
ménye, mely ezután is lapunk 
változatlan irányát jelenti.

Előfizetési éli* :
Egész évre 
Fél évre . 
Negyedévre

10 kor. — fii.
5 kor. — fii.
2 kor. 50 fii.

Hivatalos közlemény.
i.

14.4901.

Hirdetmény.
Léva város tanácsának m. évi deczember 

hó 22 én kibocsájtott felhívására vonatkozó­
lag közhírré tétetik, miszerint a bor- és hus- 
fogyasztási adók és városi adópótlékoknak 
a magánosok részéről az 1901. évre átalány 
összegben való fizetésre az egyezkedési tár­
gyalás folyó január hó 14-én a városi java- 
dalmi hivatalban (a volt aljegyzői iroda he­
lyiségben) lesz megtartva, melyre az egyez­
kedni szándékozó felek ezennel meghi­
vatnak.

Léva, 1901. január hó 10-én.
EóUag-lx Xjajos, 

polgármester.

II.
94./1901.

Hirdetmény.
Barsvármegyo törvényhatósága az 1900. 

évi deczetnber 20-án tartott bizottsági köz­
gyűlésén 361 számú határozatával az 1901— 
1903-ik évekre, Léva r. t. város területére 
a borellenörzö-bizottságot a következőképen 
alakitá meg: Elnök Leidenfrost Tivadar, 
kinevezett tagok : Huberth Vilmos, Czirok 
János, választott tagok dr. Medveczky Károly 
és dr. Karafiáth Márius.

Miután pedig az 1893. évi XXIII. t. ez. 
értelmében a borellenőrzö bizottság elnöke 
és tagjai a mesterséges borok készítése és 
forgalomba hozatala stb. iránti kihágások 
ügyében a nyomra vezetés és a kihágásnak 
kiderítése iránti eljárást megkönnyíteni van- | 
nak hivatva, — ezért ki hamis bor gyártá­
sáról vagy forgalomba hozásáról tudomást 
szerez, azt nemcsak az I-sö fokú hatóságnál 
a rendőrkapitánynál, — de a bor ellenőrző 
bizottság elnökénél, vagy bármelyik tagjá­
nál is följelentheti.

Léván, IVÓI, évi január hó 7-én. 
Eód-og-lx Lajos, 

polgármester.
(A többi hivatalos rész lapunk „Közönség köre* 

rovatában olvasható.)

Farsang.
A kaleudáriom szerint rövid az idei 

farsang s igy természetesen annál élén- 
kebbnek kellene lenni. A farsangi nap­
tár minden egyes dátumára egy-egy 
fényesebb estélynek, bálnak, hangver­
senynek kellene esni, mert hát az em­
beri kedélynek is szüksége van a vidám­
ságra, egy-egy felviditó társas össze­
jövetelre. A mindennapi élet szüksége 
hosszú időn át letörli a kedély vidám­
ságának utolsó himporát is s mogorvává, 
embergyülölővé teszi az embert.

Egy idő óta városunkban azonban 
nincsen semmi társas élet. A mi kevés 
összejövetel is van, az is olyan hideg. 
Láttunk már hangversenyt, estélyt, a 
mikor a műsor végeztével a közremű­
ködő úri ember közönyösen fogta kezébe 
a hegedűjét s haza ment aludni. Láttuk 

közel egy évtizeden át, hogy a lévai 
dalárda mily lankadatlan buzgalommal 
rendezte farsangi és nyári estélyeit. 
Mekkora fáradtsággal tanult össze egy- 
egy kiváló zenemüvet csak azért, hogy 
minden hangversenyére ráfizessen. Utó­
végre is neki kellett feladni a harcot. 
S ma már estélyeink főfaktora: a da­
lárda csak a papiroson létezik.

Nem csodálhatjuk tehát, ha az idei 
farsangi naptár már alig jelez mulatsá­
got. Száraz Ó8 színtelen ez a farsang, 
mint maga a társadalom, a melyet nem 
lehet felrázni közönyéből. Más években 
a bál rendezőségek ilyenkor ugyancsak 
mozogtak. Pedig akkor még annyian 
sem voltunk, mint ma. Ma azonban 
még a kollégialitás sem tud összehozni 
egypár családot, hogy jó napot csinál­
janak maguknak. Hogy féltjük kaszi­
nónkban a legújabban életre kapott 
dicséretre mél ó törekvést, mely most 
próbálkozik az ár ellen úszni s életet 
akar önteni a lévai társadalomba.

De hát nézzünk körül. Hol látunk 
ma életkedvet, elevenséget? Jó humoru 
apáink ha feltámadnának, bizony meg­
csodálnák a mai életet. Az általános 
szegénységnek nyomását érzi mindenki, 
a mely az egész országot körül övezi. 
Hiába, ha a társadalom bajokkal küzd, 
az meglátszik s észrevehető a társadalmi 
élet minden terén. Az emberek el vannak 
foglalva a napi dolgaikkal annyira, hogy 
mulatságokra nem is érnek rágondolni. 
A család a szűk viszonyok között nem 
engedheti meg magának, hogy mulat­
ságokra járjon, a költségeket kiméli, 
bálozásra, tánczestélyekre ugyan kinek 
jut ma pénze? Léva pedig nem tartozik 
azok közé a csendes vidéki városok 
közé, a hol az emberek otthon ülnek; 
a mi közönségünkben meg van a társas 
élet iránt a kedv, de életviszonyaink 
oly rosszak már, hogy e tekintetben 
velünk kevés város versenyezhet, ez 

az oka tehát, hogy oly csendesen néz 
a farsang elé.

Társadalmi életünkre sokkal jelen­
tékenyebb befolyást gyakorol a farsang, 
mint a hogy azt az első pillanatban 
elgondoljuk. A társas élet nálunk leg­
inkább a farsang idején fejlődik ki, 
mert a mulatságok alkalmul szolgálnak 
az érintkezésre, az együtt élésnek érzete 
támad fel az emberekben s a társadalmi 
tevékenység csiráit fakasztják ki, nem 
ismeretlenek gyanánt kerülgetik egy­
mást, hanem mint felebarátok és test­
vérek mind szorosabb és szorosabbra 
fűzik azt a kapcsot, a mely a társa­
dalom tagjait össze tartja s hasznos 
tevékenységre ösztönzi. A farsangnak 
meg van tehát a társadalmi egység 
fejlesztésére irányuló hatása.

A bálokon és táneztermekben talál­
koznak azok is, a kik az élet küzdelmei 
között, vagy foglalkozásuknál fogva alig 
találkozhatnának, és barátsággal fogad­
ják egymást, nem kerülik ki, legalább 
a müveit osztályban nem képzelünk 
ilyet, hanem inkább keresik az érint­
kezést.

Úgyszólván a társadalmi érintkezés 
időszaka a farsang, az év többi részén 
mindenki inkább foglalkozásának él, 
mig a farsang a szórakozások és vigas­
ságoknak van szentelve; a családok is 
a mulatságok alkalmával keresik a 
találkozást, s a társadalom tagjainak 
egymás közötti viszonya itt erősbödik.

Az emberek kedély világa is sokkal 
tisztább, derültebb és alkalmasabb lesz 
azoknak a gondolatoknak befogadására, 
a mik a müveit társadalom mozgalmait 
helyes irányba vezetik.

Városunk életviszonyainak szomorú 
jelensége az a csendesség, a mivel a 
farsangot várják az emberek, az élénk­
ségnek és eleven mozgalomnak nyomait 
nem találjuk, pedig hát ha valahol, 
úgy nálunk a farsangi élet elevensége

T A R C Z A.

Kaszinó estély.
1901. január 5-én.

A legvidámabb uralkodó herczeg, — 
Princ Carneval, — megindult kőrútjára, — 
utána mi, — mulatni szerető emberek....

Szombaton tartotta a lévai kaszinó ez idei 
legelső estélyét. A kártyateremben, — hol 
máskor a páros gyertyák reszkető világában 
mogorva, vagy gúnyos arezok kisérik a sze­
rencse változásait, — szép, illustris társaság 
gyűlt egybe. Egy szép virágcsokor a sok 
asszony s leány ....

A legvidámabb uralkodó herczeg, — 
Princ Carneval, — megindult hóditó kőr­
útjára, — utána mi, — mulatni szerető 
emberek ....

A program első száma S o 11 y Qusztávné 
úrasszony zongorajátéka volt. Elősször gyö­
nyörködtünk művészi előadásában, mert ta­
valy betegsége gátolta őt a mi gyönyörköd­
tetésünkben. Most .Székely : XIV. Abránd"- 
ját adta elő. Szinte meseszerü az a technika, 
— az a virtuozitás, mit játékközben kifejtett. 
Brilliáns játéka mesterien emelte ki a szépet, 
könnyed, játszi módon siklott át a nehézsé­
geken. Osztatlan elismeréssel hódolt az egész 
közönség, ha azt a dörgő tapsot, mely az 
utolsó akkordnál kitört, hódolatnak veszszük.

A második szám Kéler .Ungarisch 
Lustspiel <Juverture“ quartett volt, melyet 
E k k e r t Laura és Irén urhölgyek zongorán, 
Farkas Ákos hegedűn, Párniczky 
Jenő gordonkán adtak elő, Hogy ki vezette 

a próbákat, nem tudom, — de a tökéletes 
összjáték dicséri a rendezője kezét; termé­
szetes, hogy dicséri egyszersmind a quartett 
tagjait is. Ha detaillirozzuk a négyest, nem 
szabad kímélnünk a legteljesebb elismerés 
kitételeit, minden egyes szereplővel szemben. 
E k k e r t Laura urhölgy tavaly végezte a 
conservatóriumot, játéka méltó volt ahhoz a 
magasabb zenei kiképzéshez, melyben része­
sült. Méltó partnere volt nővére, — Irén. — 
F a r k a s Ákos játékáról már régóta legjobb 
véleményünk volt, melynek megfelelt ezúttal 
is. Párniczky Jenőt eddig kevesen hallot­
tuk játszani, pedig ilyen talentumos zenész 
hálás publikumra számíthat. Szóval a quartett 
úgy a szereplők művészi egyénisége, mint 
összjáték tekintetében harmonikus, tökéletes 
egész volt.

Utolsó számSolty Qusztávné úrasszony 
és B e 1 c s á k László négykezese volt. Mosz- 
kowski „Fackeltanz“-át hivatott művészek 
játékával érvényesitették. Az amateurmüvé- 
szet legfényesebb megnyilatkozásának nevez­
hetném legméltóbban a négykezest, ha nem 
félnék a hivatásos kritikusok gúnyos bírála­
tától. Az úrasszony játékáról már mondtam 
véleményt, Belcsák Lászlót pedig sokkal 
inkább ismerjük, mint zongoristát, mint hogy 
az ö dicséretére valami újat mondhatnék,

A hangverseny általános hatása nem 
sablonos mükedvelőkonczert benyomását teszi 
reánk. Mind a három szám oly fényes kivi­
telben, oly művészi ambiczióval érvényesült, 
hogy a kritikus mérges tolla is szelíd, sima 
betűkkel szántja le a dicsérő szózatot.

De .... (gúnyos mosoly minden oldalról, 
s megjegyzések; Kibújt a kritikus a zsák­

ból!) . . . Hátom zenei szám, klassikus ki­
vitelben, bármilyen szép is az előadása, mégis 
nehéz a közönség háromnegyed részének. Jó 
lett volna valami apróság, monolog a számok 
közé. Nem kritika ez, amit mondok, csak 
egyéni vélemény, mely adott alkalommal 
érvényt akar szerezni magának ; elbírálása 
a jelen volt publikumé.

Az estély fényes sikerében Balogh 
Jenő dr.-é az oroszlánrész. A férfi muri al­
kalmából megemlítettük, hogy mint vigalmi 
elnököt, mily örömmel fogadtuk őt vezetőnk­
nek. (Ezt mint rendező Írom.) Ügyes rendezői 
keze elhárította az akadályokat, erélye az 
ellenvetés ésmegjegyzéseket, folytonos buzdí­
tása, néha mondhatni sarkantyuzása, a hagyo­
mányos rendezői lustaságot, A legapróléko­
sabb dolgokot észrevette, pótolta a hiányt, 
— rendezte az egészet, mindent osztatlanul 
s mi, —- a többi rendezők, — vagyunk az 
elsők, kik neki fáradozásaiért köszönetét 
mondunk.

Jó kedv, — hangulat kezdettől fogva nem 
biányzott. Nehány kaszinó-estély nyúlt éjfél- 
utánig, de a múltkori rekordot, a hajnali 5 
órát, még egyik sem érte el.

Jámbor ohajtásképen jegyzem meg, vajba 
igy sikerülne a kaszinó két később tervezett 
estélye is, — akkor talán lesz egy jól sikerült 
farsang Léva város carnevalographiájában.

Princ Carneval, — te legvidámabb her­
czeg, — adj nekünk minél több ilyen jó, — 
kedves mulatságot! . . .

Eg-y lenáező.

Későn . . .
A MBars“ eredeti tárcsája* 

Irta: Tuba Károly.

Az Erdös-utczában laktak ; kis házuk ab­
lakait szebbnél-3zebb virágok ékesítették, 
melyek édesen, hivogatólag integettek az 
arra járó-kelőkre. Nagy gonddal ápolgatta 
mosolygó rokonait az a fekete hajú, villogó 
szemű barna lányka, mert nyoma látszott a 
gondos kezeknek ; nem múlt el reggel, hogy 
a fonnyadt lombleveleket le ne csipegette 
volna s piczi öntözőjéből ne adott volna üdítő 
italt a szomjazó gyökereknek.

... A kis badnagyocskának is meg­
akadtak szemei az örökké nyiló virágos abla­
kokon — vagy azoknak gondos ápolóján, — 
mert nem múlt el reggel, hogy arra menvén: 
be ne mosolygott volna egy sokat mondó 
tekintettel. A naponkénti ostromló mosolyok 
— no, meg talán az a csillogó uniformis — 
könnyen bevették a lányka ártatlan szivecs- 
kéjét, ami — midőn először találkoztak azon 
a csillagsugaras, holdas estén — bizony na­
gyot dobbant s valami úgy csiklandozta, 
mit maga sem tudott magának megmagyarázni, 
csak azt érezte, hogy szeret; szeret ki­
mondhatatlanul, azzal az égő szerelemmel, 
mely gyakran az örvénybe sodor. Szereti, 
sőt imádja azt a szőke, mokány bajuszkás 
kis tisztet, ki oly mélyen, hévvel és olyan 
szenvedélylyel tud az ö szemeibe nézni; 
kinek egy tekintete elég, hogy vérét forrongni 
érezze ereiben s közzel jusson a menyor­
szághoz . . .

A hadnagyocska — úgy esténkint — 
véghetetleo gyönyörrel hallgatta a lányka 
fellengös, epedő vallomásait, mit ö közönyé-



adhatja meg a társadalmi fejlődésre az 
alkalmat.

A munkában kifáradt léleknek ép 
oly szüksége van a vidámitó szórako­
zásra, mint a virágnak a napfényre, 
azért a társadalom keresse meg a mó­
dokat arra, hogy a rövid farsangot a 
bálok és tánczestélyek vidám hangu­
lata töltse be.

Az idén a kaszinónk dicséretes tö­
rekvéssel iparkodik régi terét vissza­
hódítani. S hiszszük is, hogy ha csak 
egy kis jóakarat van bennünk, még 
ismét vissza tudjuk idézni azt a régi, 
vidám farsangot, melyre oly jól esik 
nekünk — különösen ily kihalt farsang 

— visszaemlékezni.

Válasz
a .Körmöczbánya nemzetiségi szempontból** czimü 

csikkre.
(Folytatás.)

De most jön a java! Mikor a jó kör- 
möcziek, a nőket sem kivéve, meglettek 
sárral jól dobálva, mikor enyhítésül az insul- 
tusokért váltakozva egy kis tömjénnel meg­
füstölve, egy kis nemzetiségi rém-riadailal 
megfélemlítve, akkor, oknyomozó alaposság­
gal, a fő bűnösök justificálása következik 
s ártatlanul azt kérdik, ki ennek az oka ? 
Hogy a körmöcziek mái* * 100 év előtt gyá­
vák, ravaszok stb — voltak? Lesújtó ál 
pathossal vetik bűnbakoknak oda a kör- 
möczi magyarokat! Azokat, kik már egy 
negyed század óta, kitartó buzgalommal és 
eredménynyel működtek társadalmi és po).- 
tikai téren !

Ismét egy sorozat inzultus, melyleu 
czikkirók a magyarokat „butáknak4 dekla­
rálják, naplopóknak, a kik idejüket, üres 
fecsegéssel és torzsalkodással töltik el 1 
Enyhítésül azonban (mert minden insultusra 
kéznél van a balzsam) csillag alatt oda teszik 
ugyan, hogy ilyenek kevesen vannak, s ne 
hogy consequentiákat vonjon maga utáD, 
még azt is hozzá teszik, hogy „csak az 
vegye magára, a kit illet** „ad libitum11. 
Ez a legkényelmesebb módja a provocálás- 
nak!!!..,.

Nagyon haragudhatnak a czikkirók, a 
magyarokra, mert éppen úgy tesznek, mint 
a példabeszédbeli kancsal-mészáros, a ki 
tudvalevőleg balra sandít, és jobbra üt. 
Czikkirók először a körmöczieket szidják s 
dobálják meg, állítván felőlük (mindig saját 
szavukat idézem szóról-szóra) hogy gyávák, 
ravaszok és stréberek, mikor már jól 
megbántották, egy kis dicsérettel megfüstö- 

vel flegmatikus modorával viszonzott csak 
azért: — hogy még makacsabb szerelemre 
birja az ideális természetű leányt, ki nem 
tudta lerázni a szerelem bilincseit, nem birt 
szabadulni annak szédítő, fékezhetetlen árjá­
tól, melybe lelke, mindene beleveszett s tán 
meg se’ szabadul soha ! . . .

Már a csábos mosolyu hamis lelkű tisz- 
tecske is úgy erezte: mintha szeretné azt 
a szép szavú bohó leányt. — Isteni boldog­
ságot érzett, midőn megfogta azokat a puha, 
bársonyos kezeket s belenézett az ártatlan­
ságot sugárzó ibolyaszin szemekbe hosszan, 
mélységesen . , . szerelmet érzett ö is; de 
az a szerelem élves szenvedélylyé vált benne, 
egész valójában, mely szerelem pillanatnyi 
múló, mint a délibáb, vagy mint a kéjt, a 
gyönyört hajhászó pillangóé, mely virágról- 
virágra szállva meglopja annak mézét, s 
midőn megunta ezt, vagy amazt: — oda 
hagyja, tova lebeg s keres magának egy 
másikat.

Ilyen volt a kis hadnagy szerelme is ; 
igy szerette, mert igy akarta szeretni azt a 
fiatal, üde teremtést.

— Mindegy! bírnom kell — tette fel 
magában — egy alkalmas pillanat, egy fen­
séges, édes csók és ... és brr.

*

A lánykának valami különös, soha nem 
érzett bizsergés, mamoritó érzés nyilait át 
egész lényén keresztül.... Szivéhez kapott, 
lázasan, heveoen dobogott az; kis kacsóival 
végig simitá bájos arczát s érezte, hogy —

Mikor az álomszerű pillanatokból feléb­
redt : — megremegett s különös keserűséggel 
vegyült félelem marczangolta lelkét s mint 
az örült rohant a fájó érzelmek egész rajával.

... Az egész éjszakát álmatlanul töltötte ; 
egész éjjel rémes visiókat látott; maga sem 
tudta mitől, de olyan nagyon félt, örült gon­
dolatok keringtek agyában . . . csak hány­
kolódott, nem volt képes nyugodni.

Ük enyhitésül, felváltva, s mikor már a pél­
dabeszédbeli kanosai mészáros ravasz prak­
tikájával az egész ódiumot a magyarok fe­
jéhez vágják ! jól tudva azt, hogy a lap­
pangó nemzetiségeknek mekkora, „gaudé“ ez 1

Bizony bizony, nagyon haragudhatnak 
czikkirók a magyarokra ! Es önök akarják 
Körmöczöt gyógyitaui? Ilyen utakon ? Ilyen 
fegyverekkel ?

Dugják hüvelyükbe vissza a kardot a 
melyet kihúztak, mert az nem véres, hanem 
sáros.

Mikor azt mondják : „okolom a kör- 
möczi magyarokat, a kik monopolizálják a 
hazafiságot, a kik nincsenek sokan**, evvel 
azt akarják mondani, hogy Körmöczön ke­
vés a magyar, avval pedig, hogy monopo­
lizálják, nem mondanak semmit, mert hogyan 
lehet hazafiságot monopolizálni ? s ha lehet 
bár monopolizálnák milliók ! akkor bizonyára 
boldogabb lenne a magyar.

Magyar ember, ha igaz hive a hazának, 
magyarról úgy nem nyilatkozik mint önök 1 
így és ilyen dallamok talán inkább az oláh 
„Tribuna**, a horvát „Zsstava". a tót „Na- 
rodnie noviny" hasábjaira valók volnának. 
I yen nyilatkozat tehát magyar ember szá­
jára ne jöjjön!

Hanem hát itt a farkas ! Miuden fény­
nek megvau a maga árnyoldala ! Mint min­
denütt, úgy itt Körmöczön s a felvidéken 
egyáltalán, tagadhatlan tény, van nemzetiség 
és nemzetiségi törekvé**; de ezen lappangó 
törekvés nem ütheti fel a fejét, mert erről 
eléggé van gondoskodva. Ha azonban komo­
lyan vennök, a magyarságra zuditott alaptalan 
vádakat, akkor mily édes zengemény az, az 
esetleg alattomban munkálkodó nemzeti­
ségnek! Mi.y bátorítás! mily biztatás! Vall­
jon nem-e ez a csábitó „'ó áb“ mely kiütötte 
a fejét? Mily szép és lélek-emelö, ha magyar 
üti a „magyart**! Micsoda népszerűség volna 
lehetséges, a mely a magyart gyűlölő elemek 
elismeréseben tudna kéjelegni ?

Ha már most azt kérdjük, kik voltak, 
azon mozgató erők, a kik az utóbbi éveken 
át fáradhatatlan buzgalommal szolgálták a 
magyarság ügyét, akkor az egész város gon­
dolkozó közönségével és e ismerésével talál­
kozunk. Az bizonyos, ezek karöltve teljesí­
tették kötelességüket, A nők pedig a leg­
buzgóbb olvasói annak a magyar egyesületi 
igen szép könyvtárnak, mely tiszta magyar 
müvekkel van ellátva s a Felvidéken ritkítja 
párját, s ha a körmöczi nők, czikkirók által, 
csak némileg müveltek-nek deklará'tattak, mi 
lelkes „éljennel** mondjuk,hogy igazán müveit 
magyar nők mind ! 1

Kis szobájának csendjét mélységes sóhaj­
tásai törték meg ; szeretett volna szokogásba 
törni, de nem tudott . . . Gyötörte, kínozta 
a lelkiúmeret. Maga előtt látta édesapja szi­
gorú tekintetét, mely kisértetként jelent 
meg szemei előtt , . ,

* *

A hadnagyocska eihelyeztette magát, 
hogy hirt se’ ha'ljon arról a szerencsétlen 
leányról, a kit az apja elűzött becsületes 
házától . . .

A szerencsétlen leány apai átokkal hagyta 
el a szülői házat. Hasztalan volt a szerető, 
édes anyjának kérő s könyörgö szava, — 
az apja kérlelhetetlen maradt. Nem akarta 
a háznál tűrni leányát ....

El kellett hagynia a szülői házat, hol 
boldog gyermekkorát élte; elment, el kellett 
mennie. A búcsú pillanata leírhatatlan volt; 
leírhatatlan, mert oly keservesen hagyta el, 
oly fájdalmasan szakadt el lelke az otthon­
tól, meg az édes anyjától. Valósággal a kín­
szenvedés perczei voltak azok.

Még egy ölelés, még egy hosszú, forró 
csók s egy-egy könysajtolta isten hozzáddal 
hagyta el anyját, meg a kis házat s ment 
a borongós esti homályba . . . ment, ment. 
Könnyei záporként hulltak alá; ajkai össze­
szorultak. — Hirtelen megállt s vissza tekin­
tett. Nézte, sokáig bámult a sötétségbe, 
mintha vizsgálna benn valamit. Majd — 
midőn megpillantá a kis épületet, honnan jött 
— lelke elszorult, szive sajongott; csukló 
zokogásba tört midőn az a gondolata tá nadt; 
vájjon viszont látja-e még azt a füstölgő 
kéményt, valamikor, vagy soha I — Azután 
sirt, keservesen sirt s lassan ingó léptekkel 
ballagott tovább, tovább az indó-ház felé ...

A zimankós téli-szél süvöltve tombolt 
végig mindenen; hordta, kavarta a hulló 
hópelyheket s a bolyongó árnynak jól átjárta 
öltönyét, mire az állomáshoz ért,

^Foljrt. kövQ

Valljon mit akar tehát a kuruzslás orvo­
solni, ha maga is elismeri, hogy a „város 
jegyzőkönyve, kaszinója, egyletei mind olyan 
magyarok, akár a kecskemétié?* 1 Talán tár­
sadalmi bajokat? Olyan időket élünk, hogy 
széles nagy Magyarországon pang a társa­
dalmi élet. A kereskedők, iparosok és őster­
melők, anyagi gondokkal küzdenek ; a drá- 
g ság nő, s ezt legjobban érzik a hivatalnokok, 
a kiknek fizetése nem nő, a drágaság arányá­
val. Az elszegényedés terjed, a munkások 
Brazíliába vándorolnak kenyeret s boldo­
gabb hazát keresendő, a szegény bánya­
munkás nép csendesen, de biztoran pusztul. 
Ez azonban nem csak Körmöczbánya baja, 
hanem országos baj ! Igényeit mindenki redu­
kálja a hol s a meddig csak lehet. Ezt a 
bajt czikkirók panaczeájukkal meg Dem gyó­
gyítják. Azon sokkal bivatottabhak is gon­
dolkodnak s fájdalom 1 nem bírnak segíteni ! 
Rósz időket élünk, igaz, nem boldog a 
magyar 1

Midőn e sorokat leírjuk, nem szerep­
lési viszketeg, hanem csak a védekezés s az 
állapotok tisztázása vezette toliunkat a fen­
tiekben ecsetelt ráfogások ellenében.

Isten áldja meg, tartsa meg és óvja 
meg szeretett hazánkat az álpróféták ellené­
ben, kik az amúgy is ellenségektől körül 
vett részeken, még az egyenetlenség és meg- 
hasonlás magvait, problematikus alapú és 
eredetű népszerűségért szítják I

De, — itt is el fog jönni a jobb kor, 
mely utáu mindnyájan kívánkozunk, hanem 
azt, csakis a haza lelkes szeretetével párosult, 
testvéri bizalommal és egyetértéssel érhet­
jük el!

Végül — elborul a lelkünk, ha meggon­
doljuk, hogy a czikkirók ily módon akarják 
a társadalmat regenerálni, az jut eszünkbe, 
hogy mi lesz belőlünk, ha „magyarok" beszél­
nek igy! Mit mond majd az el enség a lap­
pangó ?

Erre is csak a költővel kell felelnünk, 
hogy „Hajh! s ezt visszavonás okozámind, 
s durva irigység!**

T... IC....................p..........

Különfélék.
— A városháza építése i omolyabb 

megvalósításhoz kezd közeledni; a szervezésre 
kiküldött 9 tagú bizottság elé terjesztett 
folyó hó 4-én a polgármester a már tízre 
szaporodott tervek közül kettőt, melyeket 
a bizottság a kivitelre annál is inkább el­
fogadhatónak tart, mert a város anyagi ere­
jűhez mérve az egyik 51 ezer, a másik 77 
ezer forintnyi összeget irányoz elő a városház 
és árucsarnok fölépítésére. A két tervet a 
polgármester már fölküldötte az alispáni hi­
vatalhoz, — kérve azokat az államépiteszeti 
hivatallal a helyszínén szakszerűen felül­
vizsgáltatni s hogy esetleg ..z államepitészeti 
mérnökség készítsen olyan tervet, mely a 
felsőbb hatóságok előtt is megállja helyét,
— nehogy a kepviselötestület által elfoga­
dott tervek és maghozandott határozatok föl­
terjesztése utáu tűnjek ki, hogy az nem 
alkalmas a kivitelre s még továub halasz- 
tassek ezen — már évtizedeken át vajúdó
— azonban komoly elbánás alá csak most 
kerülő ügy.

— Jellliez-estély. A lévai nőegyesület 
február hó 9. napján Levan, az Oroszlán­
szálló termeiben jelmezestely t rendez. Nő­
egyesületünk estélyei nem szorulnak külön 
reklámra, — az általa rendezett estélyek 
páratlan sikerei ismeretesek mindnyájunk 
előtt, s azt hiszszük, hogy az idei jelmez­
estély is méltó koronája lesz farsangi mulat­
ságainknak.

— Hímen. Kelecsényi Ida urhöl- 
gyet, Kelecsenyi Ráfael bars-baracskai nagy­
birtokos bájos leáuyát a múlt héten vezette 
oltárhoz báró Jeszenák János. — Pártos 
Gyula oki. gépész mérnök, a m. kir. allam- 
vasutak üszögi fütöházának főnöke e hó 15-én 
tartja egybe-kelési ünnepélyét Prsisi eh 
Emma kisasszonynyal, Braun Gyula lévai 
vállalkozó sógornőjével a lévai izr. tem­
plomban. — Garay Géza, m. kir. honvéd­
főhadnagy, ki a lévai tisztikarnak is tisztelt 
tagja volt, tegnap esküdött örök hűséget 
Fi ni ezer Gizella urhölgynek, Fmiczer 
Füiöp gyáros leányának Bátorkesziben.

— Felhívás. A helybeli „Kath. Kör** 
febr. 3-án tartandó farsangi estélyéhez nagy­
ban folynak az előkészületek. Örvendetes 
tudomásul szolgál azon körülmény, hogy fel­
olvasásra sikerült magát a kör eluökét 
B á t h y László prépost-plébánost megnyerni’ 
Tekintettel a jótékony ezélra a vigalmi 
bizottság elnöksége ez utón kéri fel mind­
azon jótevőket, a kik a tervezett tombola­
játékhoz bárminemű ajáudéktárgygyal hozzá­
járulni óhajtanak, hogy ebbeii szándékukat 
tudomásul adni szíveskedjenek. Egyben fel­
hívja azon hölgyeket is, a kik megfelelő 
hanganyaggal rendelkezvén 8 még az ének­
karba nem léptek volna he, ebbeli óhajtá­
sukat Richter Ferencz karnagynál minél 
előbb kifejezni siessenek.

Á iával kaszinó haimadik estélyét 
e hó 26-áa fogja megtartani, a mikor ia a 

fáradhatatlan rendezőség ismét egy szép és 
érdekes programmal fogja szórakoztatni a 
vendégeket.

_ Ifin avezések. Dr. 8 z m i e s k o 
Emil lévai Kir. pénzügy igazgatósági fogalmazó 
gyakornokot a trencséni m. kir. pénzügy­
igazgatósághoz ideiglenes minőségben fogal­
mazóvá nevezte ki. — A ni. kir. pénzügy­
miniszter Turuy József nagy-szebeni adó­
hivatali segédet a körmöczbanyai kir. adó 
hivatalhoz, ellenőrré nevezte ki.

— Élőképek. Valóban látványosság 
számba mennek azon élőképek, mely kei a 
lévai Erzsébet fillér-egylet javara folyó hó 
20-án rendezendő estélyen fognak bemutatn:. 
A képekben szereplő személyek száma az 
50-et is túlhaladja s a rendező bizottság nem 
kiméi sem költséget, sem fáradságot, hogy 
azok minél fényesebben sikerüljenek. A meg- 
hivók szétküldésé már megkezdődött s úgy 
Léváról, mint a köruyéKről számosán jelen­
tették be megjelenésüket. A rendezőség ez 
utón is felkéri mindazokat, kik netán téve­
désből meghívót nem kaptak volna, de ilyenre 
reflektálnak, hogy ebbeii óhajukat Feny­
vesi Károly bizotsági elnökkel tudassák.

— Megerősítés A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Medveczky Lajos, 
budapesti VII. kerületi állami fögiuináziumi 
ideiglenes rendes tanárt, városunk fiat ezen 
állásában véglegesen megerősítette.

— A F. M. K E. évnegyedes gyűlése 
A Felvidéki Magyar Kozmüveiódesi Egyesü­
let, mely József föherczeg ő Fensége leg­
magasabb védnökségé alatt, mar tizennyolc 
éve nagy nemzeti missziót teljesít a Felvi­
déken, január 8-án tartotta meg évnegyedes 
közgyűlését Nyitrán, Thuróczy Vilmos 
cs. es kir. kamarás elnöklete alatt. Az igaz­
gató választmány örvendetes tudomásul vette 
az elnökségnek Clair Vilmos főtitkár által 
előterjesztett jelentését, amely szerint az 
egyesület 1900. évi bevétele 18.000 koroná­
val kedvezőbb az előirányzott összegnél. Uj 
tagokul 1900. szeptember óta 122-en léptek 
be, köziük 5 alapító, 8 örökös, 41 rendes 
és 68 pártoló tag. Nagy lelkesedéssel fogadta 
a gyűlés az elnökségnek azt a jelenteset, 
hogy a F. M. K. E. gyufák, a melyek alig 
bárom honapja kerültek a közforgalomba — 
máris 838 koronát jövedelmeztek az egye­
sületnek. A Vörösmarty-üunepély sikeres 
rendezeseért a gyűlés jegyzőkönyvi köszö­
netét fejezte ki az üuuep vednöKeinek, 
Thuróczy Vilmos főispánnak és Bende 
Imre püspöknek, Thuróczy Vilmosué és 
Bal ás György honved-ezredesnea, mint a 
rendező bizottság elnöseiuek, valamint a 
reudezőség tagjainak dr. K o s t y á 1 Miklós 
varmegyei főjegyzőnek, dr. R u d n a y Sán­
dor polgármesternek, C s i 11 a g h y György 
kerületi anyakönyvi felügyelőnek, dr. 
Sztránszky Izidor ügy vednek és C1 a i r 
Vnmos főtitkárnak. Az egyesület törvény­
hatósági választmányainak működéséről, vala­
mint a könyvtárak és da.oskörök szervezé­
séről szóló elnökségi eiöierjesztest a gyűlés 
végül helyeslő tudomásul vette.

—Szőlővessző-termelő állami telep 
Léván. A töídmiveieoügyi miniszter elhatá­
rozta, bőgj Livan es Esztergomban szőlő- 
vessző-termelő es ojtváuyiskoiát állíttat fel, 
melyek meg ez évben megkezdik működésű­
két. A jelenlegi állami telepek szama 46, 
területe 1 i20 hóid, ebből 1.148 katasztrális 
hold anyatelep vesszőszapornasra es 612 hold 
iskola-terület vesszögy öaereztetesre es ojt- 
váuy-ápo ásra haszuaitatik.

— Haláleset. Özvegy G á b o r n i k 
Józ.sefue Szajcz Rozália, köztiszteletben 
álló lévai polgárnő e hó 11-én meghalt.

— Munkások és cselédek nyugdíj: 
A gazdasági munkások es külső cseiedek 
reszere alakítandó segelypéuztárakrói a műit 
hóban alkotott törvényt a főidmiveíésügyi 
miniszter 1901. évi január 1-en léptette 
eleibe; városuuk polgármestere az életDe- 
leptetésre vonatkozó sürgönyt január 6-áu 
kapta meg, mire másnap a szükséges intéz­
kedéseket meglelte a törvény kihirdetése 
végett. Lapunk mai számi közli a polgár­
mester hirdetményei és a törvényre vonat- 
kozólegszüksegesebb tudnivalók ismertetését. 
Áuami és törvényhatósági tisztviselők, magán 
hivatalnokok, iparosok, munkások es cselé­
dek nyugdijáról mar gondoskodva van; — 
hát csak Léva varos közönségé marad, sajat 
tisztviselőihez továbbra is — mostoha 1

— Megszűnt lap. Torbágyi-T h u r n e r 
József szerkeszteseben 1898. majna havába*  
megindult „Léva és Vidéké" ez. hetilap, a 
szerkesziötUiajdonos gyengélkedése miatt f. 
hó elejetöl megszűnt.

— Halálos baleset. K o z á r Józsefné 
sándorha.mai lakos e ho 7-én egy padlás­
létra felső fokáról oly szerencsétlenül esett 
le, hogy nyomban szörnyet halt.

— Kevés a bélyeg. Január első heté­
ben a lévai beiyegarusitó üzletekben oly 
kevés volt a beiyeg, hogy pl, 20 koronás 
belyeget egyikben sem lehetett kapni, ami 
természetesen nagy hátrányára van a közön­
ségnek. Egyébként megjegyezzük, hogy ezen 
állapotnak nem az elárusítók voltak az okai, 
mert hiszen teljes bélyeg készlet a lévai 
adóhivatalban sem volt. Hanem azért ha 
beiyegekben lerovandó tartozásainkat teljesí­
teni kepesek nem leszünk, a leletet eges*  
bizonyosan fel fogják venni.

— Vásár. Léván a f. évi január hó 
í-én megtartott országos baromvásárra fel' 
hajtatott szarvasmarha 1017 drb., ló 1148 drb. 
sertés 87 drb,, birka 8 drb., kecske 4 drb-. 



zamár 2 drb., összesen 2266 drb. — Ezek­
ből eladatott: szarvasmarha 343 drb., ló 
158 drb., sertés 47 drb., birka 2 drb., kecske 
1 drb., összesen 551 drb.

— Öngyilkossági kísérlet. F e k e t s 
Béla gr.-szöllősi születésű 20 éves arany­
műves segéd bele szeretett néhai Kovács 
Istváu volt lévai kövezönek Erzsébet nevű 
leányába s minthogy viszont nem szerette­
tett, a legvégsőre szánta el magát. így tör­
téni azután hogy Fekecs e hó 10-én Gabala 
Jánostól forgó pisztolyt kért s azzal esti 
félkilencz óra tájban a báti utcza végén, közel 
a kedvese lakása előtt, kétszer magára lölt. 
Az első lövés a balkezén ejtett súlyos sebet, 
a másodikkal pedig melbe lőtte magát. Jelen­
leg a kórházban ápolják.

— Vásár áthelyezés. A kereskedelem­
ügyi ni. kir. miniszter megengedte, hogy a 
Birsvármegye területéhez tartozó Geletnek 
k ézségben a folyó évi január hó 21. és 22-ére 
es.- országos vásár a folyó évben kivételesen 
1901. évi január hó 28. és 29-én tartassák meg.

— Gyászos fölfedezés az erdőben. 
Iszonyú fölfedezést tett az újbányái kincs­
tári erdőben egy szerencsétlen apa. Az új­
bányái kincstári erdőkben tegnapelőtt néhány 

erdővéd hajtóvadászatot rendezett özekre és 
vaddisznóra. A vadászaton jelen volt H o 1 u b 
Tamás erdővéd is, a kinek két leánya, H o 1 u b 
Teréz 17 és Holub Márta 15 éves leányok 
Aranyos-Ma*óton voltak szolgálatban, honnan 
a napokban kellett volna már hazaérkezniük, 
mert mind a kettőnek letelt a szolgálati ideje. 
Tegnapelőtt reggel, a nrnt Holub Tamás 
erdővéd néhány társával az erdőben a vadak 
csapásai nyomán haladt, egyszerre csak két 
női holttestet pillantottak meg, melyek nagy­
részben be voltak temetve a hóba. A mint 
közelebb értek a hullákhoz, Holub rémülve 
vette észre, hogy szók az ő leányai, kiket 
még azelőtt való nap várt haza, de azt hitte, 
hogy még mindig ott vannak gazdáiknál. 
A szomorú felfedezésről azonnal értesítették 
a csendörséget, mely a vizsgálatot megejt­
vén, kiderítette, hogy a két leány még e 
hó 5-én eltávozott Ara yos-Marótról, ma­
kukkal vive havi bérüket is, mit távozásuk 
előtt kaptak kézhez, még pedig Holub Teréz 
24 koronát és Holub Márta 16 korouát vitt 
magával. A két leányt útközben, a mint 
hazafelé mentek, hátulról orozva leütötték 
és az ütéstől megszédült leányokat megfoj­
tották és kirabolták, azután pedig kivon­
szolták az erdőbe ősét és ott hóval beföd­
ték a szerencsétleneket. A gyilkosság elköve­
tésével két vándorlólegényt gyanúsítanak, 
kik a gyilkosság idején azon a vidéken jártak. 
A csendörség megtett minden intézkedést a 
gyanúsítottak kézrekeritéee iránt.

Közönség köréből.
i. 

99./1901.
Hirdetmény.

Az 1900. évi XVI. törvényczikk, a gazda­
sági munkás és cseléd segélypénztarról, a 
földmiv. miniszter által 1901. évi január 1-sö 
napján a 12100./1900. számú rendeletével 
életbe lett léptetve.

Ezt Léva város közönsége előtt ezennel 
közhírré teszem. — A törvényt következő­
kép ismertetem :

Segély-pénztár.
Az „Országos gazdasági munkás- és 

cselédsegélypénztár** a földmivelésügyi mi­
niszter hatósága alatt áll, melynek czélja a 
pénztár rendes és rendkívüli tagjait, a gaz­
dasági (külső) cselédeket s azok családjait 
segélyezni.

Tagok.
A pénztárnak alapitó, rendes és rend­

kívüli tagjai vannak.
Alapító-tag az, aki a pénztárba egyszer 

s mindenkorra egyszerre legalább 50 koronát 
befizet.

Rendes-tag lehet — nem e való tekintet 
nélkül — minden munkás-igazolványnyal bíró 
gazdasági munkás, vagy cseléd-könyvvel biró 
gazdasági (külső) cseléd, továbbá gazdasággal 
foglalkozó minden egyén, aki belépéskor 14-ik 
életévét betöltötte, de 35 éves még el 
nem múlt.

Rendes-tag felvételi dija 2 korona, mely 
azonual befizetendő. — A rendes tagok két 
csoportba soroztainak.

Az I-sö csoportba azok tartoznak, akik 
hetenként 20 fillért, — a Il-ik csoportba 
tartoznak azok a kik hetenként 11 fillért 
akarnak befizetni; ezen dijak félévenként 
esedékesek.

Rendkívüli tag lehet minden munkás- 
igazolványnyal biró gazdasági munkás, — 
ezek tagsági dija évenként 1 korona, mely 
előre egy összegben fizetendő be.

Tagsági könyvek.
Minden rendes tag belépéskor jogosítva 

van 2 tagsági könyvet is váltani s ekkor 
kétszeres tagsági díjat fizetvén, kétszeres 
segélyösszegre van igénye.

Aki a tagsági dijat esedékességkor be 
nem fizeti, a már befizetett dijakat elveszti 
s megszűnik tag lenni.

A gazda kötelezettsége.
Minden munkaadó (gazda) köteles min­

den egyes szolgálatában álló gazd. cseléd 
után a pénztárba évenként 120 fillért befizetni, 
— ezt a cseléd bérébe beszámítani, vagy 
bármiféleképen vele megtéríttetni tilos. — 
Ezen hozzájárulás a közadók módjára haj- 
tátik be.

Azon alapitó tag, aki az I-ső csoportbeli 1 
rendes tagsági dijat cselédje helyett éven­
ként előre sajátjából befizeti s azon díjnak 
legfeljebb csak a felét tudja be cselédje 
bérébe, azon cselédje után a reá kivetett 
120 fillért megfizetni nem köteles.

Állami hozzájárulás.
Az állam évenként 100,000 koronával 

járul a segélypénztár jövedelméhez.
A tag elhalása.

A tag elhunyta esetén a segély fele­
része a hátraraaradt házastársat, másik fele 
a gyermekeket illeti. Ha nem marad házas­
társ a tag után, úgy az egész segély összeg 
egyenlő arányban a gyermekeket illeti; gyer­
mek nem létében az egész összeg a hátra­
maradó házastársé leend. — A segélypénz; 
hagyaték jellegével nem bir, — a hozzá­
való jog másra át nem ruházható s végre­
hajtás alá nem vonható, — kivéve a házas­
társ, leszármazók, vagy a szülők tartásdij 
iránti követelését.

Szándékosság, részegség.
A pénztár nem köteles a segélyt kifizetni, 

ha a tag szándékosan idézte elő a munka 
képtelenséget, vagy ha az részegség miatt 
következett be.

Munkaképtelenség, betegség.
Az I-sö csoportbeli tagot ha baleset éri, 

a pénztár öt gyógyittatja és 60 napig terjedő 
munkaképtelenség idejéig napi 1 korona 
segélyben részesíti; ha a baleset a tagot 
munkaközben éri, a fenti költségeket a munka­
adó köteles viselni; ha a sérült külső cseléd, 
a gazda köteles a munkaképtelenség tarta­
mára — de legföljebb egynegyed évre — 
annak bérét és járandóságát kiadni. — Ha 
a baleset nem a munkaadó hibájából történt, 
a pénztár a gyógyítási költséget neki meg­
téríti és a gazdának az 1 korona napi segélyt 
megfizeti. — Ha a baleset a munkaadó hibá­
jából következett be, a pénztár ellen nincs 
kártérítési igénye.

Ha a tag rokkanttá vált, a 60 napi idő 
után neki a pénztár havi 10 korona segélyt 
ad; ha a tag baleset következtében meghal, 
családja egyszersmindenkorra 400 koronát 
kap, — ha nincs családja úgy temetési költ­
ség fejében 100 koronát fizet a pénztár.

65-ik év.
A 65 év elérésekor a tag — ha addig 

havi segélyezésben nem részesült — egy- 
szerre 100 koronát kap.

Haláleset.
Aki nem baleset következtében hal el 

s 5 évig tag volt, úgy családja 200 korona, 
ha 10 évig volt tag 250 korona és ha leg­
alább 15 évig volt tag 270 korona segélyt 
kap egyszersmindenkorra.

A Il-ik csoportbeli tagok a fenti esetek­
ben felényi segelyösszegben részesülnek.

Rendkívüli tagok.
A rendkívüli tagok munkaképtelenség 

esetében a fenti módon csak gyógyításban, 
60 napig 1 korona napidijban, azontúl havi 
10 korona, balesetnéli elhalálozás alkalmával 
400 kor. segélyben, illetve 100 korona te­
metési költségben részesülnek. — Más segély­
hez nincsen joguk.

Mindazon gazdasági (külső) cselédek, 
akik nem rendes tagjai ugyan a segélypénz­
tárnak, de akiknek gazdája értük köteles 
az évi 120 fillér adót megfizetni: rendkívüli 
tagoknak tekintetnek s mint ilyenek része­
sülnek segélyben.

Helyi bizottság.
Minden községben ahol a pénztárnak 

legalább 50 tagja van, 12 tagból álló helyi 
bizottság alakítandó. Ezek közül négy tagot 
Léván a városi képviselőtestület fog meg­
választani, — négy tagot a hozzájárulásra 
kötelezett munkaadók (gazdák), és négy 
tagot a pénztár rendes és rendkívüli tagjai 
(a mg. munkások és cselédek) fognak meg­
választani.

A helyi bizottság tagjai nem lehetnek 
a bűntett vagy vétség miatt elitéltek, vagy 
vád alá helyezettek, — a mezőgazdasági 
törvény alapján kihágásért, szabadságvesztés 
büntetésért elítéltek, — kiskorúság, csőd 
vagy gondnokság alatt állók,

A helyi bizottság elnökét, — aki lehet 
nem tag is, — önmaga választja 3 évre, s a 
bizottság is annyi időre választatik.

A helyi bizottság teendői közé tartoz­
nak : a tagok fölvétele, kizárása és a segé­
lyezésre vonatkozó ügyek első fokú ellátása, 
határozatait 8 nap alatt a budapesti „Köz­
ponti Igazgatóságához s ennek határozatait 
a Földmivelésügyi miniszterhez lehet fe- 
lebbezni.

A helyi bizottság Léva városában a 
Tanács felügyelete alatt áll.

Pénztár.
A pénztárt illető befizetések és kifize­

tések posta utján is eszközölhetők.
Tagoknak a segélypénztárhoz benyúj­

tandó kérvényéi, nyugtái, okmányai, anya­
könyvi-kivonatai stb. bélyegmentesek; — 
a segélypénztár adómentes.

A gazd. munkás-és cselédsegélypénztár 
tagjai — az 1891. XIV. t. ez. 2. §-ában 
megjelölt esetekben — a betegsegélyzö pénz­
tárba való belépés kötelezettsége alul nem 
mentetnek föl.

Kihágások.
A munkaadó a munkástól, vagy cseléd­

től tagsági könyvét semmiféle okból el nem 
veheti; azon könyvet zálogba venni, arra 
hitelezni) vagy valamely követelés fejében 

visszatartani: kihágás képez s büntetése 15 
napi elzárás és 200 korona pénzbüntetés. — 
Ugyanezen büntetés alá esik azon munkaadó 
is, aki a sajátjából fizetendő évi 120 fillér 
hozzájárulást a cseléd 'bérébe betudja, vagy 
azt a cseléd által magának bármily módon 
megfizetteti.

Hatóságok.
A büntető eljárásra nézve I-sö fokú 

hatóság r. t. városokban a polgármester, 
vármegyékben a főszolgabíró.

II- od fokú hatóság a közigazgatási bi­
zottság albizottsága.

III- ad fokú hatóság a Földmivelésügyi 
miniszter.

Katonák.
Az a rendes tag, a ki katonai szolgá­

latra behivatik, távolléte alatt tagsági dijat 
nem köteles fizetni s tagsági jogát el nem 
veszti, ha bevonulása előtt és után tagsági 
könyvével az elöljáróságnál, vagy helyi bi­
zottságnál jelentkezik.

A városi hatóság kirendeltje.
Léva város tanácsa nevében az első 

teendők ellátásával Kónya József rkapi- 
tányt bízom meg, ö Köteles addig is, amig 
a központi igazgatóság a teendőkről nem 
gondoskodik, a törvény 28. §-a értelmében 
eljárni s a helyi bizottságot megalakítani, 
a választást vezetni, szóval a vonatkozó min. 
rend, értelmében eljárni.

Átmeneti intézkedés.
Fölvétel 50 éves korig.

A segélypénztár működésének első öt 
évében 4 korona fölvételi dij mellett azon 
gazdasági munkás és külső cseléd is fölvehotő 
tagképen, aki 35-ik életévét már betöltötte, 
de 50 évét még túl nem haladta.

** * 
Összeírás.

A törvény 8 ik §a értelmében a fizetni 
köteles munkaadók, valamint a szolgálatuk­
ba'! álló 120 fillér évi dijtétel alá eső gazda­
sági (külső) cselédek összeírását a városi 
adóhivatal teljesiti s ezután az adókivetést 
azonnal foganatosítja. — A kivetési lajstrom 
a vármegye számvevőségéhez január végéig 
fölterjesztendö, mely annak idején — ha 
leérkezend — közszemlére lesz Léva város­
nál teendő s ellene felebbezés nyújtható be.

Behajtás.
Ha a munkaadók terhére előírandó hozzá 

járulási dijak május 15-ig teljesen be nem 
fizettetnek, azok a közadók módjára fognak 
behajtatni.

Kelt Léván, 1901. évi január hó 8-án.
A városi tanács nevében :

Bód.og'lx Lajos, 
polgármester.

II.
A „Léva és Vidékeu t. olvasóihoz.

Mint a mikor az édes szülő tudatja egyet­
len, rajongva szeretettgyermakénekelhunytát 
az ismerősökkel, ép úgy, oly fájdalommal 
értesítem én is lapom kedves olvasóit és derék 
munkatársaimat, hogy közbe jött akadályok
— figyelembeveendö testi és lelki bajok miatt 
az idegroncsoló szerkesztőségi gondokról le­
tettem, illetve a „Léva és Vidéke" ez. heti­
lapot a folyó év első napjával beszüntettem.
— Kérem tartsanak meg továbbra is jóindu­
latukban és lapomat szives emlékezetükben.

Léva, 1901. január hó.
Tisztelettel : 

Torbágyi-Thurner József, 
a „Léva és Vidéke" szerkesztő-tulajdonosa.

Köszönet-nyilvánítás.
I.

Dr. Kiéin Jakab ügyvéd ur, — 
Schwarcz Józsefné és Nagy Józsefné 
lévai lakosnök elleni fenyitö ügyében meg­
ítélt pénzbírságot, — 10 koronát szives volt 
a lévai jótékony nőegyletnek felajánlani.

Fogadja tehát ezúttal is az árvák nevé­
ben forró köszönetem.

Léva, 1901. évi január hó 9. 
Tózsefcsels Géza, 

péuztárnok.
II.

A „Lévai Kereskedő Ifjak Társulata" 
m. é. deczember hó 30 án tartott tánczestély 
jövedelméből 90 koronát az izraelita nöegy- 
let jótékony czéljaira adományozott, melyért 
ezúton mondok há'ás köszönetét.

Léva, 1901. évi január hó 10. 
Weiez

egyleti elnök.
III.

Elszámolás.
A lévai keresk. ifjak társulata által m. 

é. decz. 30-án a lévai izr. nőegylet, részint 
a saját könyvtára alapja javára rendezett 
szinelöadással egybekötött tánczestéiyekor 
befolyt jövedelmeinek kimuta'ása;

I. Bevétel:
Belépti dijak fejében . 473 kor. 80 fillér, 
Felülfizetések fejében . 56 „ 20 „

Összesen: 530 „ — „
II. Kiadás:

Költsé ek 330 kor. — fillér.
Maradvány : 200 korona,

melyből a lévai izr. nöegylet javára 90 kor., 
Stefánia-árvaház javára 20 kor., saját könyv­
tára alapja javára 90 kor fordittatott.

Felülfizettek : Weisz Mór 4 kor., Edinger 
3 kor., Horatsik János 3 kor., dr. Weisz 
Zsigmond 3 kor., dr. Frommer Ignácz 2 kor., 
Scbulca Ignácz 2 kor,, Knapp Géza 2., 

Weisz Zsigmond 2 kor., Schönstein Henrik 
2 kor., Fenyvessy Károly 2 kor., Benedek 
Márkus 2 kor., dr. Ilaasz Zsigmond 2 kor., 
Weisz Henrik 2 kor., Weinberger Zsigmond 
2 kor., Löwy Lipót 2 kor., Braun Gyula 2 kor., 
Fóliák Emil 2 kor., Weisz Jenő 2 kor., 
Budai Goldberger Albert Bpest 2 kor., Láng 
Bernát 1 kor., Kampfner Simon 1 kor, Rozen- 
ezweig Tőre 1 kor., Altmann Antal 1 kor., 
Wohl Ignácz 1 kor, Roth Adolf Esztergom 
1 kor., Hermann Ferencz Bpest 1 kor., 
Weil Jakab 1 kor., Skopal Mihály 1 kor., 
Engel Miksa 1 kor., Adler Sándor Zeliz 1 kor., 
Schulcz Eioö 1 kor., Strasser Mór 40 fillér 
N. N. 40 fillér, N. N. 40 fillér.

Ezen nemeslelkü felülfizetőknek egyle­
tünk nevében hálás köszönetét nyilvánítjuk.

Márkus József, Schönstein Henrik,
ellenőr. pénztárnok.

IV.
A „Barsmegyei Népbank" lévai fiókj a 

tek. Huberth Vilmos ügyvéd ur utján a lévai 
izraelita uőegyletnek szegény gyermekek fel­
ruházására 50 koronát ajándékozott, melyért 
ez utón mondok hálás köszönetét.

Léva, 1901. évi január hó 10.
‘V0reisz Gztóxxxé, 

egyleti elnök.

Szerkesztő üzenet.
n. T. Kívánságához képest egyelőre ad acta tettük.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1901. évi január hó 5—12-ig.

Születés.

s
'SC
N

C 
X

A szülök neve
4Í O 
a £< g g
& =

A gyermek 

neve

1 Schliher János és holt
Gyurgyanovics Rozi leány

2 Vidor Sámuel és
Tippel Margit fiú Sándor

3 Drapcsat Péter és 
Mlinarik Anna leány Mária

Halálozás.

g
N■EO X

Az elhunyt neve Kora A halál oka

1 Uhereczki Dezső 7 éves agvhártya gyűl-
ladásban

2 Özv. Gábornyik Jó-
zsefné Szaicz Rozália 77 éves béllobban

3 Varannai Jánosné
Kosa Erzsébet 67 éves tüdögümükórban

Házasság.

s
N5t
c X

Vőlegény es menyasszony neve Vallása

1 Vörös Károly városi rendőr özv.
Szarka Ignáczné Hlavacsek Juli 

ana
r. kath.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza m.-mázsánként 13 kor. 60 fill. 
14 kor. 20 fill. Kétszeres 13 kor. — fill. 
23 kor. 40 fill. — Rozs 12 kor. 80 fill. 13 kor.
10 fill. — Árpa 11 kor. 40 fill. 14 kor. 40 fill. 
Zab 11 kor. — fill. 11 kor. 40 fill. — Kuko- 
ricza 9 kor. 60 fill. 10 kor. 60 fill.— Bab
11 kor. 60 fill. 12 kor. 40 fill. — Lencse 13 kor. 
20 fill. 14 kor. 80 fii). — Köles 9 kor. 60 fii. 
10 kor.40 fill.

Nyilttér.
1102./1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a lévai kir. járásbiróság 
1900. évi V. 578. számú végzése követkéz- 
tében dr. Haas Zsigmond ügyvéd által kép­
viselt Veress András és Kreko Ilona javára 
Dukony László ellen 2021 kor. s jár. erejéig 
1900. okt. hó 8 án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 920 kor. fillérre 
becsült következő ingóságok u. m.: garami 
malom teljes felszereléssel stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbiróság 
1900. évi V. Ö78./2. számú végzése folytán 
bátrai, tökeköveiés, s jár. Kis-Sáróban leendő 
eszközlésére 1901. évi január hó 21-ik nap 
janak délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik 
es ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellet*, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léván, 1901. évi január hó 7. n.
Tonhaiser,

kir. bírósági végrehajtó



2. szám.
HIRDETÉSEK 1901. január hó 13.

Bars- és Hontmegye részére

érczkoporsó főraktár Kern Testvéreknél Léván.

Beschorner A. M.
es orosz szaba-

I II

Most jelent meg 1901. évre szóló

első cs. kir. osztr. magyar, nemet tranczia-, oiasz- 
dalmazott érczkoporsó gyárából.

Ezen szabadalm. 
érczkoporsók Eu­

rópában majd 
minden egészség- 

i ügyi hatóságok 
által nemcsak a 

hullák szállításá­
hoz, leginkább 

légmentességük miatt, mi által az légártalmas szesz (hullaméreg) kigő­
zölgését akadályozzák, a legjobban ajánltatnak.

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sír­
boltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden mü­
veit országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 írttól 100 írtig.

Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 
8 forinttól 15 frtig.

Úgyszintén síremlékek, vaskerítések, keresztek, szemíedelek, pár­
nák, koszorúk, szalagosotok stb. nagy választékban jutányos áron. 

Kaphatók KERN TESTVÉREKNÉL Léván

CS S Wt

Barsi naptár
Barsvármegye általános czimtá- 
rával. Ára 80 fillér, bérmentes 
küldéssel 90 fillér.

Kis Barsi naptár

bérmentes

— Ga ram völgyi -
—< X r barsmegyei egyháziProtestáns n8ptár címtárral

1 60 fillér. -
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1/önAO nontár Szent Mária és Jézus szent 
|\ v |J v w i ld P Imi szivének tiszteletére. Ára 50 fill.

-------------------- Kapható:

NYITRAI és TÁRSA könjrtere szedésében Léván.

A Richter-féle

Horgony Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal­

maztad! köszvényntl, csínnál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a„Horgony“ 
védjegyre és a .,Richter“ czégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. 
Török József gyógyszerésznél 
pesten.

Richter F. Ad. és társa, 
csÚBs. és kir. udvari szállítók, 

Rudolstadt.

■

I

Főraktár: 
Buda-

E^y szép lu jclticm egtLztii ú ......... =

szalon garnitúra
nagy consol-tükörrel és függönyökkel olcsón 
eladó. — Cziui : a kiadóhivatalban. 5—2—1

Egy 8 lóerejü lejjobb karban levő 
Schuttlewortb gyárim;’. n y u 

cséplő garnitúra
4—5 évi részletfizetés mellett eladó. — Meg­
tekinti) :tö 1901. január 25-ig Kosztolányi 
Sándor nemcsényi birtokán. 4—2—1

Kapható:

Jamaikai legfinomabb . .
1 klg. frt. kr.

2 24
Cuba legfinomabb . . . . . . . 2.26
Ceylon legfinomabb . . . . . . 2.16
Ceylon finom...................... . . . . 2.40
Portorico finom, és Cuba . . . . 2.-
Rio Kávé........................... . . 1.60 1.80
Gyöngy legfinomabb . . . . 2.16 2.24
Moeca legfinomabb . . . . . . . 2.24
Arany Jáva legfinomabb . . . . . 2.24
Menado legfinomabb . . . . . . 2.16
Brazíliai legfinomabb . . . . . . 1.60
Brazíliai II. rendű . . . . . . . 1.30
Cuba pörkölt...................... . . 2.— 2.40
Hungária kávé .... . . . . 1.20

Kern Testvéreknél,
Léván.

/

Gyomorbajosoknak! í
Mindazoknak kik hülés, túlterhelés, nehezen emészthető forró5 vagy jéghideg étkekI 

jel vezetető1, esetleg rendetlen életmód miatt, gyomorbajban szenvednek u. m.
Gyomorhurut, gyomorgörcs, nehéz emésztés, elnyál/cásodás ellen ajánlom a legjobb! 

háziszernek elismert a eg'isztább gyógyerövel bíró és évek óta legelterjedtebb 
vértisztitó és étvágy elősegítő

Ullricl Bilmii-íÉl! Gftjííliort |
Ezon gyógyfíibor termé-zetes gyógyfüvekbői és tiszta o-borból van összeállítva.® 

Hgerösiti és felfrissíti «z egesz emésztő szervezetet a nélkül, hogy haj'ószer lenne. Gyógyfű-® 
® borom eltávolít mindent, mi a vérkeringést bármimódon akada'yoztiá, tisztítja a vért,® 
Qs előmozdítja a ver tisztulását

Gyógyborom idöszei ü használata mellett el jé vehetni minden jelentkező gy omor-K 
^bajoknak is, s nem tudom elégge ajánlani, hogy gvógyfünorom minden más hasonló® 
Kutanzatok előtt hasznaiéiba vees.e., s mir fejfájás, böfögés, gyomorégés, puffadás 
& hányinger első jelent kézé eme mielőtt azokból egy crouikus (a landó) gyomorba;!
■ beáuai.a, ezen gyógy funor n hányszor) elvezeie már e.ejet vágja s kifejlődni uem engedi.?

gg Székrekedés, gyomor szorulás, valamint az azokból eredhető kolik, sfiw/o&oods,® 
^álmatlanság (haraethoid .k) ezen gyogyfüoor élvezem me lett mind elkerülhető*. fi 
B , . ^^e,Jes wczszin, vérszegénység, gyengeség legtöbbnyire a rossz emésztés hiányos J

vérképződét, vagy a máj beteges állapota. Teljes étvágytalanság, idegesség, lehangoltsáy,U 
^Valamint a gyakori fejfájás es álmatlanság-ot sinyiik meg iassau a betegek.
£3 Gyógyfüborom ad a gyengélkedő életerőnek uj vérkeringést, fokozza az étvágyat,U
■ elősegíti az emésztést es táplálást, meguyugta ja a fem.duit tdeocieí s nyújt a betegue*® 
Fu; erőt és egeszseget, amit birtokomban levő számtalan dicsérő és elismerő levél bizonyít. ■

Gyógyfüborom kapható 1 frt 50 és 2 frtos üvegekben a következő gyógyszer-1 
Wtarakbau: O- es U)-B .rs, Tolmács, Garam-Szölös, öá , Ó-Prandorf, Felső-Baka,® 
^Varsány, bzáutó, Nadas, Garam-Szent-György, N. Salló, Bar-Endréd, Csiffár, Verebély.J 
KCsarad, Arauyos-Maróth, Mahoiány, Berzencze, Körmöczbanya, Bakabáuya, Ledény,® 
■Szebelob Ipolyság Csuz, Udyard, Érsekújvár, Surány, Komját, Urmény, PogránJ 1 
In Vfe\fSí T’ ZsarJnócza> Vihuy«, Szent-Antal, Selmeczbánya, Nyílra, valamint!
■ V. M. Monarchia minden gyógyszertárában.

I
A gyógyszertárak szállítják ezen gyógyfübort 3 és több üveges® 
postacsomagokban eredeti arakban az osztr. magy. birodalom bármely helységébe.® 

Utánzatoktól óvakodjunk s kérjünk:

________Ullrich Hubert-féle Gyógyfübort.
| amerikai gyömbér, kalmus gyökér áá 10,0. |

Nyomatott Nyitni áa Társa könyvnyomdájában Láván.


